



2021年11月30日 星期二 责编:王妙妙 周丽珍 美编:周斌 照排:余佳维 审读:邱立波



# 植物世界

菊花有哪些种类?绿豆是怎么发芽的?红薯如果水培会长什么样?不同的花、草、树木,有着不同的特性,观察这些植物的生长过程,我们会不知不觉地感受到大自然是多么的美妙。

## 我爱菊花

镇海区艺术实验小学403班  
庄子夏(证号1001873)  
指导老师 颜云

在千姿百态的植物世界中,有婀娜多姿的柳树,有富丽堂皇的牡丹,有饱经风霜又生机勃勃的青松……但我最喜欢的是美丽坚强的菊花。

星期天,妈妈带我去植物园去观赏秋菊。我慢慢地走着,闻到一股淡淡的清香,若有似无。路两边,一丛丛、一簇簇,开满了五颜六色的菊花,有的红似火,有的黄若金,有的白如雪,有的粉似霞,在绿叶的映衬下,显得更加美丽,就像路边铺上一条彩色的毯子。

我忍不住走近细看,有的花瓣细细长长的,向四面展开,就像节日的礼花;有的花瓣低垂,末端是卷曲的,这多像阿姨刚刚烫的卷发;有的花骨朵鼓鼓的,看起来饱胀得马上要破裂似的。

妈妈告诉我,菊花不但好看,还有药用保健价值:喝菊花茶,可以消除眼睛疲劳;菊花枕有助睡眠。

我爱菊花,爱它美丽的身姿,更爱它默默奉献的品格!

## 橙子

海曙区横街镇中心小学404班  
郝子靖(证号1007827)  
指导老师 潘春艳

我喜欢吃的水果有很多,比如香梨、苹果、香蕉、橘子等……但是我最喜欢的还是橙子。

这天,妈妈买回来许多橙子。我迫不及待地拿起一个,又大又圆的橙子一下子从我手中溜走,掉在地上,咕嘟噜地跑了。我感觉它在说:“你抓不到我!你抓不到我!”我加快脚步,把橙子捡了起来,看了看,感觉它又在说:“不要吃我呀!我不好吃的!”我拿起橙子洗了洗,然后用刀一切,那汁水一下子溅到了我的脸上。我拿了一块一咬,又酸又甜,可真爽。

我一边吃一边问妈妈:橙子吃了对人有什么好处?妈妈说:“可以补充维生素C,提高免疫力。”原来橙子吃了有这么好处,以后我可要多吃一点橙子呀!

## 枇杷树

宁波市实验学校504班  
陈滋(证号1004640)  
指导老师 刘钟静

在我的脑海里,有一棵陪伴我成长的枇杷树。它高大挺拔,粗大的枝干上长着茂盛的树叶,枝头上还有几道深深的伤疤,是它经历岁月的独特标记。

说起这棵枇杷树,还得从我上幼儿园时说起。每次奶奶蹬着她的三轮车,把我从幼儿园接回来时,都会看到种在屋子边的枇杷树,因为每天看见它,所以它对我来说非常亲切。

有一天,我忍不住问妈妈:“妈妈,那一棵枇杷树是谁种的呀?”妈妈笑着回答:“它呀,是我们在吃枇杷时无意中把核吐在那边的,我们也没有管它,它自己长成了现在这样。”我不禁惊讶地感叹道:“它的生命力也太顽强了吧!”

每年的六月初,正是枇杷成熟的时节,每当这时,爷爷就从楼上找来梯子,我们就开始采摘枇杷了。爸爸爬上梯子,我在下面帮爸爸扶着梯子,爷爷拿着篮子,接住爸爸摘下来的果子。旁边的邻居总会用羡慕的眼光望着我们,说:“你们家这一棵长得真好啊!”

这棵枇杷树不仅给了我丰硕的果实,还是我的好玩伴。

每次无聊的时候,我就会搬来小凳子,坐在它那茂盛的枝叶下画画。它也动动枝叶,好像在说:“你画得真好!”每当和小伙伴们玩躲猫猫游戏时,我总会藏在它那粗壮的枝干后面,保证不会被小伙伴们找到,此时的它就化成了我的“守护神”。盛夏时节,我对知了产生了好奇,这时的我就会在它身上捉知了,这时的它又带给我很多的惊喜。每当我流鼻涕或咳嗽时,妈妈就会从它身上采摘几片老叶子,然后用刷子刷去背面的细小绒毛,正面用抹布清洗干净,然后拿剪刀剪成小块,和冰糖一起炖汤给我喝。喝上几天后,我这些不适的症状就消失了。

本以为它可以一直陪伴着我,但由于它生长的位置不佳,在新农村建设规划中被砍掉了。如今的我,还会时时梦到和它一起玩耍的情景,还是会默默地流下泪来……



## 花开引蝶来

镇海区骆驼中心学校504班  
马诗函(证号1001268)

## 寻秋

镇海区实验小学410班  
朱正榕(证号1001502)  
指导老师 潘静静

秋天,是最美的。它不像夏天那样炎热,也不像冬天那样寒冷。

我伴着秋风走出门外,一阵香味扑鼻而来,原来是桂花开放了。嫩黄的花瓣就像它的小手。我真想变成这棵桂花树,眺望远方,看着每一个人。

突然,传来“沙沙,沙沙”的声音,我向那儿走去。原来,是一片枫叶交错发出的响声。红枫是那样的红,一种让人无法比喻的红。一阵秋风吹过,那小巴掌似的枫叶,像小扇子似的摇动。枫叶,我真想变成你,给人们乘凉,给人们扇风。

秋天的橘子,又是那么酸酸甜甜。咬一口,汁水马上流满了整个口腔。看来秋天不仅有美丽的景色,还有着好吃又香甜的食物。

秋天是五彩缤纷的,我爱秋!



## 兰花

镇海区艺术实验小学204班  
蔡欣怡(证号1001754)  
指导老师 马建新

## 观察水培红薯

镇海区实验小学404班  
王鹏翔(证号1001473)  
指导老师 傅佳怡

三个星期前,妈妈买了两个红薯,把它们扔到了厨房的角落,不管这两个可怜的“小兄弟”了。一次,扫地机器人在清洁地板时,把红薯兄弟推了出来。咦?红薯上怎么有几个小脑袋?哦!原来红薯发芽了!我想把它们养起来,妈妈同意了。于是,我将它们放入一个水盆里,放在阳光下,让它们慢慢长大……

过了几天,红薯的茎部长度已达到10厘米左右,和水笔的笔芯一样粗了,颜色也从原来的粉色变成了深紫色。茎上开始长出了嫩嫩的小芽。这些小芽也是紫色的,头尖尖的。最让我兴奋的是:小芽最快每天能长1厘米!这个速度让我觉得不可思议。从远处看,就像一棵小小的、刚长出来没有几天的小树呢!

一周后,红薯兄弟的叶子长大了!从紫色变成了嫩绿色。茎也从紫色变成了深紫色。我本以为它会一直向上长,可长到一半,茎就开始往下长了,长到底以后,又开始向上长。原来红薯和爬山虎一样,是爬藤植物。把红薯拎起来一看,底下又长出了白色的根,就像老爷爷的白胡子。

哈哈!不说了,我要去看红薯兄弟了。



## 菊香

镇海区艺术实验小学208班  
金梓缘(证号1001846)  
指导老师 沈群叶

## 观察绿豆

海曙区石碇街道桥社小学404班  
蒋彭湃(证号1004522)  
指导老师 陆春艳

一天,老师给我们布置了一项特殊的作业,就是观察绿豆的生长过程。我回到家,立刻拿来一个瓶子,把一张餐巾纸放在瓶子底部,洒了一点水。我挑了一些看起来长得很饱满,品质优良的绿豆,投入瓶中。它们像一名名矫健的运动员,一个接一个跳下去,有趣极了。

第二天早上,我一起床,迫不及待地走到瓶子前,发现绿豆的颜色变浅了,有的绿豆芽从绿色大衣里探出了小脑袋,还有的仍在呼呼大睡,可爱极了。

第三天,我发现瓶子里的绿豆都长得很高了。我拿尺子一量,有的有4厘米,有的有2厘米,参差不齐。上面的叶子绿油油的,好看极了,芽有粗有细,错落有致。

豆芽没有肥沃的土壤,没有足够的阳光,只有营养的水分,但是它却长大了。我真喜欢它。

## 金桂飘香

北仑区岷山学校411班  
邱东晔(证号1006280)

一个秋风习习的下午,我闻到了一股熟悉又令人陶醉的香味,原来,小区楼下的桂花开了。我赶紧拿了一把伞,和外婆一起下楼赏桂花。

刚走出电梯,桂花香扑鼻而来。从远处看去,桂花树好像一名军人,挺拔地站在房屋一旁;又好像一把撑开的巨伞,每日为我们遮挡着阳光的照射。近看,一朵朵桂花有的像一颗颗小星星,在向们眨眼睛;有的像碎金子,闪烁着点点金光;还有的像害羞的小姑娘,才展开一两片花瓣……我用嘴轻轻一吹,那小巧玲珑的花瓣撒到地上,好看极了!

我撑开那把大伞,倒放。外婆使劲地摇着树干,桂花像雨点般纷纷飘落。有些桂花落在了我的头上,我好像戴了一顶花帽;有些落在了衣服上,我好像穿了一件花衣;有些落在了草地上,我好像踩在了一块散着芳香的地毯上。我们将桂花倒进了一个塑料袋子里,好大一袋,收获颇丰。

回到家,我抓了一把桂花,混入白砂糖,搅拌均匀,均匀地铺入玻璃瓶中,糖桂花完成了。啊,好香啊!

“人闲桂花落,夜静春山空。”秋天的桂花真是令人陶醉啊!